

alrededores de las grandes plantaciones de la Costa Norte hondureña, en los departamentos de Cortés, Atlántida, Colón, así como en Santa Bárbara, Yoro y Comayagua, en la parte en que estos tres departamentos se tocan en el Valle de Sula.

Otros grupos de inmigrantes salvadoreños llegaron a ocupar tierras vírgenes, entonces ociosas, en los lugares fronterizos, aprovechando la concesión que ofrecía la Ley Agraria de 1895, que otorgaba el usufructo de las tierras a los extranjeros que pudieran explotárlas. Las tierras eran ocupadas y trabajadas por los salvadoreños dentro del más estricto marco legal.

El continuo flujo migratorio hacia Honduras estuvo muy lejos de representar peligro de desempleo de la mano de obra hondureña, como lo afirmó en su campaña de persecución el gobierno hondureño; por el contrario, los salvadoreños con más desarrollo económico generaron trabajo permanentes así como de temporada en cantidad suficiente para complementar la oferta de trabajo en todo el país y contratar mano de obra hondureña y salvadoreña.

Cabe señalar que por entonces, tal como ahora, la escasa población hondureña no alcanzaba a cubrir la demanda de las empresas en ese país.

Lo que llevó a esos millares de salvadoreños a Honduras fueron las ofertas de buenos salarios, tierras y niveles de vida dignos ofrecidos por los "enganchadores" al servicio de las bananeras.

Los trabajadores salvadoreños se mantenían al margen de los vaivenes políticos internos y se dedicaban exclusivamente a trabajar. Esto probó ser un grave error, ya que en forma silenciosa se estaba gestando el despojo y el genocidio.

Honduras tenía en 1969 una población de poco más del medio millón de habitantes diseminada en un territorio de 112,088 kilómetros cuadrados y un gobierno totalitario, vendido a los intereses foráneos e infestado de comunistas, lo cual propiciaba el descontento y la turbulencia social.

Según el documento "La Barbarie Hondureña", 1964 y 1965 fueron los años más duros para López Arellano y sus secuaces, mayormente debido al despojo violento de las tierras ejercido por el régimen en los mismos campesinos hondureños.

El documento describe la situación hondureña de la siguiente manera: "La inquietud y las protestas se extienden y cuando los tractores oficiales comienzan a destruir las cosechas de los campesinos hondureños para que los latifundios protegidos por el régimen hagan

Pabellón

—Viene de la página 10.

nómicas.

Asimismo, subrayó que la Feria mantendrá una relación muy estrecha con las diferentes gremiales salvadoreñas. Para tal efecto se han reunido con la dirigencia de la Sociedad de Comerciantes e Industriales (SCIS) y éstos prometieron todo su apoyo a las actividades que la Feria realice,

añadió.

También han tenido reuniones con COEXPORT y con la directiva de ASALVE y ASES. Con estas dos últimas para organizar "Expo-motor 90".

El Lic. Salaverria informó también de la participación del país en una feria en Guayaquil, Ecuador, del 5 al 15 de octubre, y ofreció toda la colaboración para las empresas salvadoreñas que deseen participar en ella.

Además, se participará en la "Interfer-

89", de Guatemala, del 31 de octubre al 13 de noviembre, añadió.

El funcionario dio a conocer las actividades futuras, según el plan de trabajo original dejado por la anterior administración. Entre ellas se encuentran la "Feria del Hogar", del 5 al 15 de octubre de este año; "Didáctica 90", del 26 de enero al 11 de febrero; "Informativa 90", del 11 al 20 de mayo; "Consuma 90", y la XIV Feria Internacional del 9 al 21 de noviembre.

uso de sus tierras, se revela el descontento y aumenta peligrosamente su tono".

En abril de 1967, los crímenes políticos en Honduras profleran y los periódicos hondureños publican en primera plana las noticias de huelgas y "marchas de hambre" de los campesinos despojados, a la vez que anuncian el aumento de la crisis interna. Nada de esto era atribuido a la presencia de los salvadoreños y sólo dos años después, como sucedió a los judíos en la Alemania nazi, los salvadoreños serían culpados de todos los males del país y sacrificados por ello.

En un desesperado intento por desviar la atención pública del alud de problemas políticos que se le echaban encima al gobierno, López Arellano recurrió a las mismas patrañas empleadas al principio de su gestión: la continuidad de la reforma agraria y la promesa de entregar a los campesinos hondureños tierras productivas; el fomento del nacionalismo; la reactivación del problema limítrofe; el fomento de sentimientos populacheros anti-salvadoreños. Todo ello habría de desembocar en el holocausto de la indefensa minoría salvadoreña. (Continuará).

AVISO UNICO

**EMPRESA INDUSTRIAL DE SOLIDO PRESTIGIO
NECESITA CONTRATAR:**

GERENTE DE PRODUCCION

QUE REUNA LOS SIGUIENTES REQUISITOS:

- Ingeniero industrial o Electromecánico
- Responsable
- Con experiencia en el manejo de personal
- Dinámico

SE OFRECE:

- Sueldo según capacidad
- Prestaciones adicionales a las legales

**Interesados enviar curriculum vitae a
Caja N° 1287-D, de este periódico.**

**EMPRESA LIDER EN LA DISTRIBUCION
DE PRODUCTOS DE CONSUMO POPULAR**

requiere contratar

GERENTE DE VENTAS

Requisitos

- Graduado en Administración de Empresas.
- Experiencia mínima de 3 años en cargo similar.
- Habilidad para administrar sistema de distribución por Ruteo.
- No mayor de 35 años.

Se ofrece

- Magnífico sueldo.
- Seguro de Vida.
- Seguro Médico Hospitalario para grupo familiar.
- Prestaciones adicionales a las de ley.
- Bonificaciones por resultados.

Interesados enviar Curriculum Vitae y fotografía reciente a la Caja N° 1286-D de El Diario de Hoy.

**¡SOLO
HONDA
SE ATREVE!**



10,000 Kms. ó UN AÑO

SOLO HONDA puede ofrecer: 10,000 Kms. de recorrido o un año totalmente garantizado contra cualquier defecto de fábrica.
¡Más de lo que pueden ofrecerle los demás!

**DESCUBRA LA MOTOCICLETA
ENSAMBLADORA SALVADOREÑA, S.A. de C.V.**

Boulevard Venezuela N° 1155 Tel. 71-3777 • San Miguel Tels. 61-0100 y 61-0799
Sonsonate Tel. 31-0676 • Santa Ana Tel. 40-7029 • Usulután Tel. 62-0510